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Počátecký zpravodaj

Máte pěknou fotografii Počátek nebo okolí? Chcete, aby byla na úvodní straně zpravodaje? 
Zašlete nám ji na e-mail:infocentrum@pocatky.cz. Nejzajímavější fotografie rádi uveřejníme 

v nějakém z příštích vydání. Děkujeme. 

Počátky jdou s dobou 
Digitalizace městského úřadu přináší řadu výhod

Provoz sběrného místa v roce 2025

Digitalizace přípravy 
a jednání rady 
a zastupitelstva
Město Počátky se opět posouvá kupře-
du a zavádí moderní technologie do své 
správy. Nově digitalizovaný systém pro 
přípravu a konání zasedání rady a zastu-
pitelstva přináší nejen větší efektivitu, 
ale také významné úspory. Práce s doku-
menty nyní probíhá zcela elektronicky. 
To znamená, že všechny podklady pro 
jednání jsou dostupné online a mohou 
být současně zpracovávány více osoba-
mi. Díky tomu se zkrátil čas potřebný 
k přípravě zasedání a zároveň se zvýšila 
transparentnost celého procesu. 

Konec papírových dokumentů. Jed-
nou z  největších výhod digitalizace je 
výrazné snížení spotřeby papíru a tone-
rů. Materiály se již netisknou ani neza-

sílají poštou, což má pozitivní dopad na 
životní prostředí a přináší úspory v ná-
kladech.

Digitalizace zasáhla 
i autoprovoz
Kromě digitalizace jednání se město roz-
hodlo optimalizovat i správu svého vozo-
vého parku. Díky zavedení GPS modulů 
do městských vozidel má nyní město do-
konalý přehled o jejich provozu. Systém 
zaznamenává spotřebu paliva, vzdále-
nosti jednotlivých jízd, dobu strávenou 
v  provozu a  další důležité údaje. Díky 
tomu mohou úředníci a vedoucí organi-
zací města efektivně plánovat trasy, iden-
tifikovat potenciální problémy s vozidly 
a optimalizovat jejich využití.

Všechny tyto informace jsou automatic-
ky zaznamenávány v  digitálním systému, 

čímž odpadá nutnost vést papírové knihy 
jízd a vydávat papírové příkazy k  jízdám. 
To přináší výrazné úspory času a eliminuje 
tvorbu těchto papírových dokumentů.

Platby kartou na úřadě
Dalším novým prvkem na městském úřa-
dě je zavedení platebního terminálu. Od 
této chvíle mohou občané pohodlně platit 
za úkony a poplatky platební kartou. Tato 
novinka přináší větší komfort a eliminuje 
nutnost nosit s sebou hotovost.

Na úřad již i s občankou 
v mobilu
Od 1. 1. 2025 je úřad připraven ověřit Vaši 
totožnost i  občanským průkazem v  mo-
bilní aplikaci eDoklady. Elektronický ob-
čanský průkaz využijete na matrice, evi-
denci obyvatel, stavebním odboru apod.

Starosta Mgr. Štefl k novému systému říká: „Jsem rád, že můžeme občanům nabídnout elektronické platby, kartou nebo telefonem, 
ale celkově digitalizace nám umožňuje lépe využívat dostupné technologie a přispívat k rozvoji města. Samozřejmě budeme pokračovat 
v tom, aby služby úřadu byly v budoucnosti dostupné online, je to jedna z vizí, která může posunout Počátky zase o krok dál.“

Tomáš Dufek, tajemník MěÚ Počátky

Změna otevírací doby

Zimní 
Po	 12:00–17:00 
Út	 07:00–12:30  
St 	ZAVŘENO
Čt	 07:00–12:30 
Pá	 12:00–17:00  
So	 07:30–12:00

Letní
Po	 13:00–18:00
Út	 07:00–12:30
St	ZAVŘENO
Čt	 07:00–12:30
Pá	 13:00–18:00
So	 07:30–12:00

Ceník odkládaných odpadů pro rok 2025 
– Sběrné místo Počátky
Objemný odpad: 				Z   darma pro občany 
					P     očátek a místních částí 
Komunální odpad (vyprodukovaný navíc)	 2 Kč/kg
Eternit a azbest				    5 Kč/kg 
Odpadní dřevo				    0,50 Kč/kg
Stavební suť				    1 Kč/kg

Zpětný odběr – zajišťujeme odběr 
komodit jako sběrné středisko 
zpětného odběru dle zákona
(sbírané komodity – televize, po-
čítače monitory, lednice, mrazáky, 
pračky, sporáky, el. sekačky, zářivky, 
osvětlení, drobné elektro elektrické 
spotřebiče, pneumatiky, odpadní 
bioolej, odpadní textil a ošacení) 
– zdarma

Ostatní komodity shromažďované 
na sběrném místě Počátky 
Nebezpečný odpad, větve, ostatní 
bioodpad, odpadní sklo – zdarma 	
Železný odpad – zdarma
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z mateřské školy
NAŠE SLUNÍČKOVÁ ŠKOLKa
V  prosinci jsme v  naší školce prožili 
krásné adventní chvíle, které se pro děti 
stanou nezapomenutelnými okamžiky. 
Oslava adventu byla zahájena tradičními 
přípravami, kdy děti společně se svými 
učitelkami vyráběly vánoční dekorace 
a zpívaly koledy, čímž si připravily kou-
zelnou atmosféru pro nadcházející svát-
ky. Na tento čas se děti vždy těší a není 
nic krásnějšího než rozsvěcet hvězdičky 
štěstí v dětských očích a srdcích. 

Jednou z povedených akcí adventní-
ho období bylo Andělské procesí, které 
jsme připravili společně se žákyněmi 9. 

tříd Základní školy Otokara Březiny. 
Děti z  naší školky měly možnost se-
tkat se s anděly, kteří je přišli navštívit 
a  obdarovat je vlídnými slovy a  dárky. 
Celé procesí se odehrálo přímo v  naší 
mateřské škole, vytvořilo nezapomenu-
telnou kouzelnou atmosféru, která děti 
nadchla. Velké poděkování patří žákům 
9. tříd, kteří se podíleli na přípravě a re-
alizaci této akce a také třídním učitelům 
Mgr. Lence Filsochové a Mgr. Lukášovi 
Hávovi.

Také bychom rádi poděkovali po-
děkovali Sdružení rodičů a přátel dětí 

Ve čtvrtek 21. 11.  2024 byli v obřadní síni 
Městského úřadu Počátky slavnostně při-
vítání místostarostkou města Ing.  Marií 
Hrnčířovou noví občánci našeho města.

Všem přivítaným občánkům a jejich 
rodičům přejeme hodně zdraví, pohody 
a radosti.

vítání občánků

Zleva: 
Aurélie Černá, Izabela Hášová, 

Adam Sedlár, Amálie Matušková, 
Lucie Janková, Aneta Snížková, 

Tadeáš Fuk a Dominik Štancl.

a  školy (SRPDŠ), kteří se spolupodíleli 
na financování vánoční nadílky pro děti.

V  půlce prosince nás navštívilo Ku-
laté divadlo Barbory Vyskočilové s kou-
zelným představením o  vánoční rybce. 
Děti se při něm ponořily do pohádky, ve 
které kapřík na závěr plnil přání. Každé 
dítě mělo možnost pošeptat svá přání 
rybce, a teď už jen čekáme, jestli se jejich 
přání skutečně splní. Odpověď na tuto 
otázku se dozvíme už nyní v  lednu… 
Děkujeme Kulatému divadlu za tento 
krásný, vánoční zážitek, který přinesl 
radost nejen dětem, ale i nám všem.
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Základní škola Otokara Březiny
ADVENT VE  ŠKOLNÍ  DRUŽINĚ
Advent je pro děti 
to nejhezčí období 
v  roce. Přinášíme ně-
kolik fotografií z dru-
žinových akcí. A pře-
jeme v novém roce jen 
to dobré!

Další fotografie si 
lze prohlédnout v naší 
družinové fotogalerii.

Vychovatelky ze ŠD

Dalším dobrodružstvím, které děti 
v lednu čeká, bude Bruslařský výcvik 
"Děti do bruslí". Ten se uskuteční i díky  
podpoře města Počátky. Tento projekt 
umožní dětem zažít kouzlo zimních 
sportů a zároveň podpořit jejich pohy-
bový rozvoj. Jde o výuku bruslení for-

Nesu Vám, lidičky, novinu
Nesu Vám, lidičky, nesu Vám novinu,
starý rok překročil osudnou hodinu
Nesu Vám, lidičky, nesu Vám vzkaz,
že ten rok letošní začíná včas.

mou kurzu s  odborným, metodickým 
a trenérským vedením. Kurz probíhá v 
podobě deseti 45 minutových lekcí na 
ledové ploše zimního stadionu v Telči.

Barbora Senderáková
ředitelka Mateřské školy Počátky
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Krampus Počátky byla velkolepá akce

Podzimní čtyřboj 
Již tradičně se počátecké SPV zúčastňuje Podzimního čtyřbo-
je. Soutěž se skládá ze čtyř disciplín = skok z místa, člunkový 
běh mezi metami, hod medicimbalem a šplh. Okresní kolo 
proběhlo v Žirovnici v pondělí 4. listopadu a krajské kolo 
v Havlíčkově Brodě v sobotu 30. listopadu 2024.  

V konkurenci sportovních oddílů jsme v krajském kole 
slavili dvě ZLATÉ medaile – v kategorii starší žákyně IV. 
Nela Neuwirthová a v kategorii dorostenky Anna Mráčková. 
Chválíme obě děvčata za vynikající sportovní výkony a per-
fektní reprezentaci našeho SPV. Pochválit ale také musíme 
tři závodníky, kteří se umístili těsně „pod bednou“, tedy na 
4. místě – v kategorii starší žáci III. Daniel Lisa, v kategorii 
starší žákyně IV. Sára Tkadlečková a v kategorii starší žáci IV. 
Marek Šindelář.  

Po soutěžení všechny účastníky čekala odměna v podobě 
dvou hodin ve Vodním ráji v Jihlavě.  

Děkujeme všem za sportovní výkony a těšíme se na další 
ročník. 

za SPV Mgr. Lenka Filsochová 

30. listopadu ovládli Palackého náměstí 
Krampus čerti se svojí show.

Od 16:00 hodin navozoval dobrou 
náladu hudbou DJ Lukáš Pohůnek, ná-
sledoval moderátor a  plivač ohně Petr 
Dragon Kozák a  po něm pak ohňová 
show v podání Aure Nox. V 17:00 hodin 
pak na náměstí plné více než tisícovkou 
diváků vjeli Čerti Krahulčí se svými 
ohnivými stroji, následování Krampus 

Vodňany a  na závěr pak obklopili celé 
náměstí Krampus Vysočina. Byla to 
opravdu jízda a  my v  tomto příspěvku 
budeme děkovat a  děkovat. Děkujeme 
Vám, kteří jste přišli, přijeli a užili si to 
s námi. 

Děkujeme sponzorům: Status staveb-
ní a.s., Služby Doležalovi, Pokrývačství 
Tomáš Přech, Gaskom servis, Pokrývač-
ství Janko, Elektra Aleš Janků, Autoško-
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la Martin Hřava, I. Kamenická staveb-
ní firma, Restaurace Na Sídlišti, Bistro 
Akord, Sladká Zastávka, Bfit Žirovnice, 
Zlatnictví pan Brož, Visit Brand, ICOM 
Transport a IPC Plast. 

A  dále děkujeme Jirkovi Svobodovi 
s rodinou za velkou podporu a pomoc, 
firmě Sates Čechy s. r. o., Agrodružstvu 
Počátky, firmě Prantl, MO Rybáři Po-
čátky, TJ Spartak Počátky oddíl VHT 
a oddíl Workout a všem ostatním, kteří 
věnovali svůj volný čas a pomáhali nám. 

Za Kulturní zařízení města Počátky
Hana Koronczi

Sbírkové kasičky „černých labradorů“ – poděkování
Tuto celorepublikovou sbírku organizu-
je Sjednocená organizace nevidomých 
a slabozrakých ČR, zapsaný spolek. Její 
výtěžek zprostředkovaně pomáhá lidem 
se zrakovým postižením.

V Počátkách vybrána kasička našeho 
sbírkového „černého labradora“ umístě-
ná v Lékárně „U Sv. Kateřiny“ na Palac-
kého nám. 31. Kasička byla odpečetěna, 
vybrána a znovu zapečetěna za přítom-
nosti pracovnice Městského úřadu Po-
čátky paní I. Hůšové, pracovníků SONS 
ČR, z. s. Praha a  Oblastní odbočky 
SONS Pelhřimov. Celkem bylo vybrá-
no 5 752,– korun. Polovina vybraných 
peněz je určena na výcvik vodicích psů 
pro nevidomé, nácvik chůze s  bílou holí 
a sebeobsluhy při domácích činnostech, 
zaměstnávání zrakově postižených, vy-

dávání časopisů v Braillově písmu, zvu-
kové i digitální podobě a další. Druhou 
polovinu obdrží naše odbočka. Peníze 
použijeme ke své činnosti ve prospěch 
zrakově postižených občanů a při orga-
nizování akcí pro naše členy.

Upřímně děkujeme všem dárcům, 
kteří do kasičky přispěli a  též majite-
lům lékárny, kteří nám umožnili ma-
ketu sbírkového psa v jejich prostorách 
umístit. 

Děkujeme vám všem za podporu 
a ochotu pomoci!

 Oblastní odbočka SONS ČR, 
z. s. Pelhřimov 

tel.: 778 702 409, 
e-mail: pelhrimov-odbocka@sons.cz

www.sons.cz/pelhrimov 
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Voda na hřbitově
Pod novými chodníky na hřbitově bylo 
položeno vodovodní potrubí. Na jaře 
budou mít návštěvníci hřbitova k  dis-
pozici dva nové zdroje vody. Na starém 
hřbitově (u hrobky rodiny Koppových) 
– u  silnice na Jihlavu – je v  kamenné 

zdi vodovodní kohoutek. Na novém 
hřbitově je voda vyvedena ze starého 
kamenného náhrobku kousek od stej-
né kamenné zdi. Nechybí ani stojan na 
zavěšení kropicích konví. Dílo zhotovily 
VTS s.r.o. a Pohřební služba Doležal. 

Jitka Zlukyová

Městské muzeum – plán akcí na rok 2025
Plánů máme opravdu hodně, každý mě-
síc v  roce bychom chtěly s  kolegyněmi 
připravit alespoň jednu akci pro veřej-
nost. Zahájíme koncem ledna, výstavou 
Božena Němcová: osobnost  – dílo  – 
mýtus. Tato výstava potrvá 
do konce února. V  březnu 
plánujeme přednášku pana 
Pavla Izdného věnovanou 
kamenným křížům a  křížo-
vým kamenům na Pelhři-
movsku. Během března plá-
nujeme také zahájit prodejní 
výstavu Keramiky Tunkl ze 
Slavonic. Výstava bude trvat 
až do Velikonoc. V  květnu 
bychom chtěly návštěvní-
kům zprostředkovat výstavu 
Život v  Protektorátu Čechy 
a Morava paní Květy Hartma-
nové. Návštěvníci již mohli 
v  muzeu zhlédnout její výstavy věno-
vané Charlottě Garrigue Masarykové, 
knize jako uměleckému dílu a  Páteční-
kům. V květnu nebo červnu se také opět 
připojíme k  Festivalu muzejních nocí. 
Červen bude věnován Mistru Janu Hu-

sovi, jehož 610. výročí upálení si budeme 
v tomto roce připomínat. Během letních 
prázdnin budou moci zájemci zjistit, co 
je Ukryto v  muzeu. Vystavené sbírkové 
předměty v expozicích tvoří jen část po-

kladů, které městské muzeum spravuje. 
Chtěly bychom zprostředkovat nahléd-
nutí do části sbírek, které jsou běžně ulo-
ženy v depozitáři. V září si připomínáme 
výročí narození nejvýznamnějšího počá-
teckého rodáka, básníka Otokara Březi-

ny. Pro obdivovatele Březinova díla bude 
připravena výstava Březina v  Nové Říši 
a  v  předvečer výročí básníkova naroze-
ní také přednáška paní Daniely Iwashity 
a Elišky Müllerové z Ústavu pro českou 

literaturu AV ČR Otokar Bře-
zina a  Jakub Deml. Na říjen 
máme předběžně domluvenu 
výstavu věnovanou ukázkám 
současného českého sklář-
ství. Někdy během podzim-
ních měsíců bychom chtěly 
uskutečnit také přednášku 
věnovanou genealogii. Čas 
od druhé poloviny listopa-
du až do Vánoc bude patřit 
autorovi České mše vánoční. 
Domluveno máme zapůjčení 
výstavy z Pedagogického mu-
zea v Praze Kantor Jakub Jan 
Ryba a česká škola konce 18. 

století. Od skladatelova narození uplyne 
letos 260 let, od jeho úmrtí 210 let.

Věřím, že se nám všechny naplánova-
né akce podaří uskutečnit, přesné termí-
ny včas upřesníme.

Helena Sadílková
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Oslava významného životního jubilea

Haló, haló, hlášení městského rozhlasu

V sobotu 16. 11. 2024 oslavil náš klient 
Domova se zvláštním režimem Nemoc-
nice Počátky, s.r.o. velmi významné ju-
bileum, bylo mu krásných 100 let. Pan 
Václav je počáteckým občanem a u nás 
v  Domově je již třetím rokem. Pogra-

tulovat mu přišli zaměstnanci Domova 
a  dopisem se ke gratulaci připojil do-
konce i pan Ing. Marian Jurečka, ministr 
práce a sociálních věcí. Dáreček k naro-
zeninám zaslala i Česká správa sociální-
ho zabezpečení Pelhřimov. 

Panu Václavovi přejeme pevné zdraví, 
spokojenost a  radost ze života. To je to 
nejcennější, co mu můžeme od srdce přát. 

Za Nemocnici Počátky, s.r.o.
Sociální pracovnice DSZR a SL

Mgr. Hana Karpíšková

V Počátkách se poprvé objevily tlampače 
pro veřejné hlášení během druhé světové 
války. V roce 1942 zakoupilo město Po-
čátky čtyři ampliony pro dálkové vysílání 
za necelých 11 000 Kč od firmy Philips 
Praha. Čtyři ampliony byly umístěny na 
věži děkanského kostela (foto) a  popr-
vé zazněly v únoru 1943. První vysílání 
zahájil svým proslovem starosta města 
Rudolf Hron. O  hlášení zpráv měli zá-
jem nejen soukromníci, ale také růz-
né spolky. Z  toho důvodu, bylo hlášení 
zpoplatněno a činilo 20 Kč. V roce 1959 
bylo rozhodnuto o  rozšíření obecního 
rozhlasu do dalších částí města, protože 
přibývaly stížnosti občanů, že hlášení je 
slyšet pouze na Palackého náměstí. Čtyři 
ampliony na věži zůstaly a další čtyři byly 
přidány do Stalinovy třídy (Žirovnická 
ulice), k Vesci, do Žižkovy ulice a do uli-
ce 25. Února (Horní ulice). V následují-
cích letech přibývaly další tlampače tak, 

aby bylo ozvučeno celé město. Obecní 
rozhlas je nyní provozován nejen ve měs-
tě, ale též ve všech spádových obcích – 
Vesce, Horní Vilímeč, Prostý, Heřmaneč, 
Leskovec, kde se dálkově spouští z  roz-
hlasové ústředny na městském úřadu. 
Staré drátové rozhlasy ve městech nyní 
nahrazují nejmodernější bezdrátové. 
Ty jsou schopné provozu i  při výpadku 
elektrického proudu a dokáží poskytnout 
občanům informace bez ztráty kvality 
zvuku a  hluchých míst. Ampliony jsou 
umístěny na sloupech veřejného osvět-
lení a jejich baterie jsou z těchto sloupů 
dobíjeny. Pokud se místní rozhlas stane 
součástí varovného systému, lze na něj 

získat dotace. Město Počátky získalo tuto 
dotaci v roce 2017 od ministerstva život-
ního prostředí pro zřízení bezdrátového 
rozhlasu včetně lokálního výstražného 
systému na ochranu před povodněmi. 
Nyní je v  Počátkách a  spádových obcí 
umístěno na 73  sloupech elektrického 
osvětlení celkem 171 amplionů. Ve městě 
je 123 amplionů, ve Vesci – 11, v Horním 
Vilímči – 11, v Prostém – 9, v Heřman-
či – 8, v Leskovci – 9 kusů. Bezdrátový 
rozhlas v Počátkách je napojen na proti-
povodňová čidla a srážkoměry. 

 Jitka Zlukyová

Ústředna po roce 2017 Foto z r. 1955Ústředna před rokem 2017
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Pekaři

Režisérské umění

O  počátecké pekárně Krajíček v  Horní 
ulici už jsme ve Zpravodaji psali. (PZ - 
7. 2024). Dva mladí lidé dali „vale“ své 
práci u  počítače a  vzali na sebe riziko 
podnikání. Zařídili si malou pekárničku 
a daří se jim. Ve středu, ve čtvrtek, v pá-
tek a v sobotu si můžete, vedle sladkého 
pečiva, koupit poctivý žitný, špaldový, 
pšenično–žitný a škvarkový chléb. Tato 
pekárna už má své pravidelné zákazníky 
a to nejen z Počátek…

Téměř naproti přes ulici (dnes Dro-
gerie) bývala pekárna Aloise Herny. 
Mladý vyučený pekař Alois Herna 
(1916 – 1981) přišel do Počátek se svou 
ovdovělou maminkou z  Nového Rych-
nova. Jako mladý tovaryš začal praco-
vat u mistra pekaře Augusta Doupníka 
v domě čp. 82. Koncem 2. světové vál-
ky si vzal vysokou hypotéku a  koupil 
dům čp. 93 – dědictví synů Volfových. 
Jejich otec František Volf v tomto domě 
provozoval pekárnu, kterou pan Herna 
v  roce 1948 zadaptoval a zmodernizo-
val. Zadlužil se na mnoho let, ale pekár-
na „jela“. V roce 1950 se oženil a man-
želka Vlasta Hernová pomáhala svému 
muži v pekárně celý život. Hernovo pe-
čivo bylo vyhlášené a žádané. Nejdříve 
v pekárně vypomáhal bratr Josef Herna, 
který denně dojížděl z  Horní Cerekve. 
V  dalších letech pomáhal pekař Alois 
Hála, jehož pekárna na Mariánském 
náměstí byla zrušena. V domě byla také 
prodejna pečiva, kde zákazníky obslu-
hovala paní Vlasta Hernová. Po odcho-

du A. Hály do důchodu (1967) byla sice 
prodejna uzavřena, ale pekárna pekla 
dál a zásobovala chlebem místní obcho-
dy i soukromé zájemce. Mouku dováže-
ly Jihočeské pekárny ČB, topilo se naf-
tou. Kulaté tříkilové bochníky rozvážela 
po městě paní Vlasta Frühaufová na vel-
kém dvoukoláku. Její náklad voněl celou 

„Dne 13.  ledna 1962 konala se v Pelhřimově přehlídka chleba ze všech peká-
ren našeho okresu. Několik komisí, složených z  odborníků, pracovníků obchodu 
a spotřebitelů ohodnotilo vzhled, tvar, vůni a chuť chleba s celkovou jeho kvalitou. 
Z 22 vzorků náhodně vybraných v pekárnách nejvíce bodů získal žitno-pšeničný 
chléb z pekárny pana Herny v Počátkách. Slouží to ke cti pekařům a celému městu, 
protože již dávno se veřejně po okrese tvrdí, že počátecký chléb je nejlepší a mnoho 
automobilistů, projíždějících městem, chléb si zde nakupuje a domů veze.“

 Jitka Zlukyová

ulicí. „Hernův chleba“  – to byl pojem. 
Sjížděli se pro něj lidé opravdu zdaleka, 
chléb se dovážel až do Prahy. Svou živ-
nost mistr pekařský Alois Herna defini-
tivně ukončil v  roce 1978 při odchodu 
do důchodu.

 O  jeho práci se můžeme dočíst 
v městské kronice: 

. 
 

 

Moje vzpomínky letí do minulosti a za-
stavují se v roce 1980.

Blížilo se třicáté výročí založení dět-
ského domova. Před pěti léty k 25. výročí 
sehrála naše děvčata za pomoci dospě-
lých a  díky režisérskému umění pana 
Dr. Heziny divadelní hru Čarodějný 
bál. Měla velký úspěch. Tehdy jsem zde 
pracoval druhým rokem jako vychovatel 
a  postupně si zvykal na něco zcela od-
lišného, než byl můj původní kantorský 
život. Do práce jsem dojížděl ze soused-
ního okresního města. Čekali jsme rodi-
nu a práci v domově jsem se tak plně ne-
věnoval jako později po vojenské služně, 

Pekař Alois Herna s manželkou Vlastou.
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kdy jsme dostali v Počátkách byt. Nevní-
mal jsem tolik starosti a přípravy kolem 
představení. Později jsem se s tím už sžil 
a moc si přál, aby vše dobře dopadlo.

K  30. výročí požádala paní ředitelka 
Dana Sankotová pana Dr. Hezinu, aby 
se  pokusil s  našimi děvčaty nastudovat 
vhodnou divadelní hru. Pan Dr. Hezina 
vybral hru Kopretinka. Tentokrát v  ní 
hrála jen děvčata. Asi půl roku před pre-
miérou začalo pilné nacvičování. Bylo 
vybráno asi deset dívek a  zpočátku pa-
novalo nadšení. Pan Dr. Hezina to pro-
stě s děvčaty uměl a dokázal je pro hru 
nadchnout. Naši výtvarníci pan učitel 
Musil a Rykl vyrobili kulisy.

Ovšem nadšení netrvá vždy dlouho. 
Nacvičování je i dřina a vyžaduje kázeň 
a trpělivost. Některá z dívek dokonce už 
nechtěla ve hře účinkovat a  bylo třeba 
hledat náhradnici. Obdivoval jsem reži-
sérův klid. Vše se stihlo, a  i náhradnice 
jednu z vedlejších rolí dobře zvládla.

Nastal slavnostní den a hra měla být 
předvedena za přítomnosti mnoha vý-
znamných hostů.

Trnul jsem strachy a třásl se mi i foto-
aparát, který neměl blesk. Naštěstí jsem si 
pořídil ten nejcitlivější film. Strašně moc 
jsem fandil. A už první minuty ukázaly, 
že moje obavy jsou zbytečné.

Děvčata neměla žádnou trému. Byla 
bezprostřední, přirozená a  skutečná. 
Zdálo se mi, že si vystoupení užívají 
a  prožívají obrovskou radost i  hrdost. 
Dodnes vidím představitelku jedné 
z  hlavních rolí. Patnáctiletá Jarka hrála 
nádherně.

Už uplynulo tolik let. Jarka, která tolik 
milovala koně, si prošla jinou hrou živo-
ta, která nebyla lehká. A její životní hra 
pokračuje dál ve šťastném životě. Má ro-
dinu, ale i své milované koně. Nevím, jak 
probíhaly životy ostatních dívek, ale na 
svá první vystoupení na prknech, o kte-
rých se říká, že znamenají svět, snad ne-
zapomněly. Vlastně ony hrály nejen s ra-
dostí, ale tu radost rozdávaly divákům. 
A to je krása ochotnictví.

Mám rád tohle umění, které každým 
rokem v našem městě nastudují a převe-
dou naši obětaví ochotníci. Nedělají to 
jen pro svoje potěšení. Rozdávají divá-
kům dobrou náladu a pohodu a za to si 
zaslouží náš vděk.

Kéž by tato národní tradice nikdy ne-
vymizela.

Petr Hajný
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Advent v Počátkách 
Letošní adventní čas jsme pojali opět ve vět-
ším. Každý den od 2. prosince byl před In-
focentrem otevřený Adventní stánek, který 
nabízel lahodné speciality od R. Jelínek 
(Opilá hruška, Teplá hruška, Horká třešeň, 
Jägertee a punč) to byly novinky ale samo-
zřejmě nejoblíbenějším nápojem byl svařák. 
Prodalo se ho velké množství a my děkuje-
me vám, že jste u stánku s námi (s radními 
a našimi přáteli a kamarády) strávili příjem-
né chvíle. PS: Děkuji za pomoc ve stánku 
radním a kolegyním z KZM. H. K. 

„Kdo se z hrušky neopil, jako by v Po-
čátkách na adventu nebyl“ :D 

Adventní čas vyplnily nedělní koncerty, 
z nichž první adventní nedělí byl koncert 
Základní umělecké školy Kamenice nad 
Lipou  – pobočka Počátky. Vystoupili zde 

žáci ZUŠ od těch nejmenších po ty největší 
a navodili nám svojí hudbou krásnou ad-
ventní atmosféru, pak už následoval Miku-
láš s andělem a čerty, kteří společně s dětmi 
rozsvítili vánoční strom.

Druhý adventní víkend byl v  sobotu 
plný nakupování. V  Sokolovně se totiž 
konaly již tradiční, letos dvacáté, Vánoční 
trhy. Účast byla velká a návštěvníci odchá-
zeli spokojeni a příjemně naladěni. V ne-
děli v  podvečer pak na náměstí zazněly 
vánoční písně jak české, tak i cizí v podání 
Živého klavíru. 

Třetí adventní víkend pak pokračoval 
nedělí, která byla především pro děti. Přijeli 
k nám totiž andělé na chůdách i s vánoč-
ním stánkem, kde si mohly děti vytvořit 
vánoční přání a poslat ho po andělech. 

Lednový úkol skřítka Počátka
Ahoj děti a  všichni moji příznivci. 
Vkročili jsme do roku 2025 a nám začí-
ná nové celoroční dobrodružství.

Vaším prvním úkolem je dojít si do 
Infocentra a zakoupit můj dobrodružný 
pas. Již tímto zakoupením získáš výho-
dy, které jsou zapsány u v pase u někte-
rých měsíců, získáš také první razítko 
za měsíc leden. Druhou částí lednové-
ho úkolu je doplnění potřebných údajů 
v pase a na vyznačené stránce nakreslit 
můj portrét.

Milé děti, možná již víte, mám již 
svůj profil na facebooku. Budo moc rád, 

když mě budete sledovat. Na tomto pro-
filu máte možnost se mnou komuniko-
vat nebo mě označovat, až budete plnit 
nějaké moje dobrodružství.

Moje velké přání je, abychom spo-
lu byli velká parta, která se umí bavit. 
Budu moc rád za každou fotografii, kte-
rou nasdílíte při plnění úkolů během 
celého roku. Bylo by fajn vytvořit si svůj 
kalendář na další rok ze zaslaných foto-
grafií.

Tak ahoj a  tímto zahajuji naše celo-
roční dobrodružství.

Váš skřítek Počátek a jeho družina.

Poslední adventní sobotu pak proběhl 
na náměstí Charitativní koncert pro pod-
poru Filípka. Akce se vydařila a těší nás, že 
i počátečtí se zařadili mezi další dobrovolné 
dárce na podporu malého chlapce. O zlaté 
neděli jsme pak v kostele sv. Jana Křtitele 
vyslechli koncert žesťového souboru Brass 
Quintet a zakončili tím čekání na Vánoce. 

V roce 2025 pro Vás počátecká kultura 
chystá spoustu akcí, jak nových, tak i těch 
tradičních. Veškeré akce budeme postupně 
přidávat na webové stránky města Počátky, 
na facebook Kulturní zařízení města Počát-
ky a měsíční souhrn najdete také na plaká-
tovacích plochách. 

Děkujeme, že jste v tom s námi a pod-
porujete nás. My jsme tu pro vás. 

Kolektiv KZM Počátky
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NĚKOLIK INFORMACÍ Z PĚŠÍ TURISTIKY V ROCE 2025

Výstavba nových bytových domů v Žirovnici

Vážení čtenáři, dovolím si uvést několik 
sdělení z  uvedené tématiky. Příspěvek 
budu členit na poznámky.

1) Na rozdíl od roku 2024, nejsou 
hvězdicové pochody na Čeřínek a Kře-
mešník v  jednom termínu. Na první 
uvedený můžete vystoupat 11.  ledna, 
na druhý pak 18. 1. V obou případech 
se jedná o  soboty. Podrobnosti možno 
najít v turistickém kalendáři KČT – ob-
last Vysočina. Buď v tištěné podobě na 
TIC nebo na webu KČT oblast Vysočina 
– kalendář akcí.

2) Zahájení jarní turistické sezony 
proběhne v  Jihočeském kraji tradič-
ně po rovnodennosti a  to 22.  března 
v  Soběslavi. Další informace lze najít 
v  turistickém kalendáři v  elektronické 
podobě na TIC a  nebo na kct-ojck.cz.   
V Kraji Vysočina o týden později 29. 3. 
v  Humpolci. Naopak zakončení sezo-
ny se pořádá na celostátní úrovni a  je 
v Hlučíně ve dnech 14.–17. listopadu.

3) Pro náročnější turisty snad jedině 
to, že turistická olympiáda IVV (celo-
světová) bude ve finském Tampere ve 

dnech 11.–18. srpna. Případné zájemce 
o tématiku mezinárodní turistiky  bych 
odkázal na web KČT – sekce IML a IVV.

4) Vzhledem k  redakční uzávěrce, 
nemám dosud informace o případných 
akcích turistů z Pelhřimova, Jindřichova 
Hradce a Třeště v okolí Počátek. Ani zda 
budou pochody Počátky – Telč a Krajem 
pramenů Dyje ve stejný den či nikoliv. 

Na závěr si Vám dovolím popřát, 
abyste zvolené turistické akce absolvovali 
v plné pohodě a  bez rušivých momentů.

Oldřich Vobr 

Stavební bytové družstvo Pelhřimov 
slavnostně zahájilo 11.  listopadu  2024 
výstavbu nových bytových domů v atrak-
tivní lokalitě nad Sídlištěm v  Žirovnici, 
naproti bývalému areálu BRAVOLL. 

Projekt zahrnuje postupnou výstav-
bu dvou zděných bytových domů. Kaž-
dý z domů nabídne přízemní technické 
prostory s  garážemi a  byty ve čtyřech 
nadzemních podlažích ve velikostech 
1 + KK, 2 + KK, 3 + KK. Všechny byty 
mají balkon nebo terasu. V technickém 
podlaží je 8 garáží, před objektem jsou 

navržena parkovací stání s  možností 
odkupu. 

Zájemci si mohou byty kupovat do 
osobního vlastnictví, bytové družstvo 
nabízí možnost dlouhodobého druž-
stevního financování bez nutnosti pro-
kazování příjmů.

Výstavba zahrnuje také úpravy okolí 
s potřebnou dopravní a  technickou in-
frastrukturou, která bude řešena samo-
statnou projektovou dokumentací a sa-
mostatnými povoleními těchto staveb. 
V  rámci areálu vzniknou i  soukromá 

parkovací stání, přípojky jednotlivých 
inženýrských sítí a areálová komunika-
ce. Nová infrastruktura mimo areál by-
tových domů není plánována.

Pro bližší informace o  projektu kon-
taktujte Stavební bytové družstvo Pelhři-
mov. Pro zájemce o bydlení je nyní ideál-
ní doba obrátit se na předsedu bytového 
družstva Pelhřimov Ing. Jiřího Matiáška 
na tel. čísle 777 568 071 nebo paní Janu 
Simandlovou na tel. čísle 607 029 197. 

Ing. Jiří Matyášek 
SBD Pelhřimov
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Sbor dobrovolných hasičů města Počátky pořádá tradiční 
         

SOBOTA 8.ÚNORA 2025 OD 20:00 V SOKOLOVNĚ V POČÁTKÁCH 

předprodej:  od 10.1.2025 Ing. Kadlec, ELZY, Žižkova 68, Počátky                                vstupné 250,-   na místě 300,-

HASIČSKÝ PLES

KLARET
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leden 2025
LOVEC KRAVEN
Sobota 04. 01. 2025 – 19:00 – 150 Kč
127 minut – USA – Akční, dobrodružný
ČESKÝ DABING – NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

SUPERSKŘÍTKOVÉ
Neděle 05. 01. 2025 – 16:00 – 140 Kč
76 minut – Německo – Animovaný, rodinný
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

WOODWALKERS: CARAGOVA PROMĚNA
Sobota 11. 01. 2025 – 19:00 – 140 Kč
103 minut – Německo – Rodinný, dobrodružný
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

KOČIČÍ ODYSEA
Neděle 12. 01. 2025 – 16:00 – 140 Kč
85 minut – Lotyššsko, Francie – Animovaný, 
dobrodružný
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

NIKDO MĚ NEMÁ RÁD
Sobota 18. 01. 2025 – 19:00 – 140 Kč
105 minut – ČR – Drama
NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

KATAK: ODVÁŽNÁ VELRYBA
Neděle 19. 01. 2025 – 16:00 – 140 Kč
82 minut – Kanada – Animovaný, rodinný
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

NA PLECH
Sobota 25. 01. 2025 – 19:00 – 140 Kč
99 minut – ČR – Komedie
NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

ZLATOVLÁSKA
Neděle 26. 01. 2025 – 16:00 – 150 Kč
116 minut – ČR – POHÁDKA
PŘÍSTUPNÝ

Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, 
facebook KINO Počátky nebo na výlepových plo-
chách.

Stále máte možnost zakoupit si výbornou kávu 
a další občerstvení.

NA VŠECHNA PROMÍTÁNÍ MOŽNOST 
ZAMLUVIT VSTUPENKU S MÍSTENKOU.

Dne 4. ledna uplynulo 15 let od 
úmrtí našeho milovaného manžela, 

tatínka a dědečka pana

dlouholetého zaměstnance ČSD, 
dobrovolného hasiče, 

včelaře a obyvatele města Počátky.
Děkujeme všem, kteří si vzpomenou s námi.

Synové Luboš a Jarda s rodinou.

Dne 19. ledna 2025 vzpomeneme 
nedožitých 100 let pana

Děkujeme všem kamarádům, sousedům a známým, kteří 
se dne 21.listopadu přišli rozloučit s naší tetou paní 
Marii Mündleinovou roz. Blažejovskou.

Dále děkujeme panu Doležali za důstojné vypravení 
pohřbu, paní Starkové za citlivý přednes a panu faráři 
Petru Vavřincovi Konopíkovi.

Velký dík patří Paliativní službě z Pelhřimova za 
jejich odbornou a laskavou péči v závěru jejího života, 
aby mohla být s námi doma.

Jsou to Andělé patří jim velký dík a náš obdiv.
Děkujeme Nada Samcová s rodinou.

Děkujeme všem, kteří se přišli dne 22. listopadu 
rozloučit s panem Josefem Pavlíčkem. Dále děkujeme 
panu Doležalovi za důstojné vypravení pohřbu.

						    
		  Rodina Pavlíčkova. 

Karla Vacíka
Stále vzpomínají manželka, 

dcera a syn s rodinami.

Jaroslava Vichra
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PŘEJEME VÁM HODNĚ
ŠTĚSTÍ A ZDRAVÍ.

AŤ VÁS ČTENÍ KNIH I V
NOVÉM ROCE BAVÍ.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
POČÁTKY
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knihovna počátky
Nové knihy

pro dospělé

Pavla Suchánková, +420 561 034 922, knihovna@pocatky.cz
www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

pro děti a mládež

Propast – Jitka Ludvíková
Keltská kněžka – Pavla Pešavová
Hora mezi námi – Charles Martin (audiokniha)
Krotitel – Camilla Läckberg (audiokniha)
Polyxena z Lobkovic – Vzácný dar ryzí lásky – Ja-
roslava Černá
Schůzka se smrtí – Agatha Christie
Adam Dolník – Svět elitního vyjednavače – Martin 
Moravec
Ani slovo – Patricia Gibneyová
Dvojí život – Jana Poncarová
Mrazivá náruč – Jana Jánská
Řetězová reakce – František Kotleta
Banka – Johana Kral
Vánoční vyznání – Karen Swan
Tajemná dívka – Lucinda Riley
Vražda na zámku – Anna Beatrix Bártová
Záhadná oběť – Robert Bryndza
Balkán bejby! – Lucie Römer
Listy z Mexika – Zuzana Erdösová
Bůh lovu – Věra Mertlíková
Námi to začíná – Colleen Hooverová
Sagittarius – Václav Křivánec
Kruhy na vodě – Dominik Dán
Vzpomeň si na lásku – Sarah Jio
Svit temnoty – Paula McLain
Jak přijít o vraha – Ladislav Beran
Sestra v klatbě – Alena Jakoubková
Ve výslužbě – Martin Goffa
Mlha v nás – Katarína Gillerová
Horké vafle a ušité sny – Karin Härjegard
Cesty srdce – Susan Wiggs

Dvě Markéty – Nenávist a láska Jana Jindřicha Lu-
cemburského – Jaroslava Černá
Za časů odvahy – Suzanne Kelman
Labyrint záhad – Arnošt Vašíček
Rožmberkové první po českém králi – Pavel Juřík
V zajetí divočiny – Ulf Kvensler
Klikaté cesty – Elin Olofsson
Horší než smrt – Susan Walter

Eliška poznává zvířátka u vody – Sandra Grimmová
O pernikové chaloupce – leporelo
Percy Jackson – Zloděj blesku – Rick Riordan
Kosprd a Telecí – Eva Papoušková
START-UP GANG – Carsten Maschmeyer
Kamarádi z Medového lesa – Králíčci v ohrožení – 
Andrea Schütze
Půlnoční hodina – Benjamin Rea
Víla Jasmínka a skřítek Vendelín – Zuzana Cson-
tosová
Polární záře – Vikingové a věštkyně – Malin Falchová
Kočičí válečníci – Záře hvězd – Erin Hunterová
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Děkujeme Vám za důvěru.

Vše nejlepší, hodně zdraví, mnoho osobních 
i pracovních úspěchů v novém roce.

PF 2025
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